

我市全面实施全国统一《通行证》

停止发放、作废原《通行证》

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局获悉，为做好物流保通保畅工作，我市从5月1日起全面实施全国统一《通行证》，停止发放、作废原《通行证》。为此，该局明确办理条件、程序、范围、渠道和时效，并有效畅通办理渠道，确保群众办理方便快捷。

“备齐相关资料很快就能办理好。”9日上午，记者在大同市运输事业

发展中心服务大厅看到，在做好疫情防控工作的基础上，工作人员为业主有序办理相关业务。

据了解，《通行证》适用于货车出省通行，即在省内运行的货车无须办理《通行证》，《通行证》只适用于出省的车辆办理；《通行证》实行一车一线路一证，有效时间最长不超过15天，在办理《通行证》时要写明车牌号、运行线路，使用《通行证》的车辆不得超出

《通行证》办理时申请线路，超出申请线路，《通行证》无效；《通行证》由发改、工信、公安、交通、商务、农业农村等部门根据各领域实际需求，分类统一发放，以上部门如需发放，可向市、县区交通运输部门申领，但在发放时，要加盖发放单位行业主管部门公章。

全国统一《通行证》全面实施后，我市将停止发放、作废原《通行证》。申请办理《通行证》时，收发货单位或

承运方可向属地行业管理部门提出申请，经审核通过后予以发放，需要提供材料包括：车辆道路运输证、驾驶员驾驶证、从业资格证；司乘人员健康码绿色、通信行程卡绿色（包括带*号）；司乘人员48小时内核酸检测阴性证明；疫情防控承诺书。通行证时限为当次运输任务时间。4.5吨以下货车不要求提供道路运输证和驾驶员从业资格。

打造“信用工程” 缩短办事流程

市农信社助力民营企业发展



本报讯（记者 杨显郁）“在企业遇到困难时，大同农信社缩短办事流程，为企业提供了贷款，解了我们的燃眉之急……”接到贷款到账信息后，大同墨西科技有限责任公司负责人高兴地说。大同农信社积极打造“信用工

程”，建立农村综合金融服务站，创新金融产品，提高工作效率，支持我市民营企业发展。

大同农信社通过健全内部机制，提升金融服务能力，拓宽投放渠道，深化银企合作对接，加大创新力度，实施阳光办贷工程等工作方法，当好支农主力军，有效助力全市乡村振兴发展。前不久，大同墨西科技有限责任公司就遇到了资金难题。该公司研发生产的石墨烯粉体材料为工信部公布的新能源战略材料，公司首创了零污染、零排放的干式物理催化法石墨烯粉体制备工艺，首条自动化生产线已经投产，关键合作伙伴已经深度绑定，但受到物流暂停服务的影响，企业生产出的成品

无法运出，导致资金流断裂。大同农信社在走访时了解到企业的困难，第一时间成立对口服务小组，为企业量身定制信贷产品，帮助企业汇总贷款材料，简化信贷流程。该公司负责人说：“受到疫情影响，公司暂时出现流动资金缺口，大同农信社按照急事急办、特事特办的原则，主动上门，及时为企业量身定制了信贷产品，仅5天时间就为企业发放了1500万元贷款，有效地解决了企业的资金难题。”

得到帮扶的还有另一家公司——市隆福祥农业科技有限公司，近年来，大同农信社为该企业提供金融支持，累计资金支持近亿元。



连日来，市新城环境公司加大环境卫生整治力度，对重点路段和地区，在人工保洁作业的基础上加大机械化作业力度，为居民提供良好的出行环境。

图为环卫工正在清洗兴云街路面。
本报记者 于宏 摄

严打乱培训滥发证

我市开展“山寨证书”专项治理

本报讯（记者 辛雅君）记者从市人社局获悉，为保障国家职业资格和职业技能等级制度体系规范运行，近日，我市开展了技术技能类“山寨证书”专项治理行动，严厉打击乱培训、乱评价、乱收费、滥发证等违法违规行为。

此次专项治理的范围和内容主要包括5种情况：违规使用有关字样和标识等情况。在证书上违规使用“中华人民共和国”“中国”“中华”“国家”“全国”和“职业资格”“岗位合格（凭证）”“专业技术职务”等字样；违规使用国徽、政府部门徽标等标识，以及与上述相关或易产生歧义和误导的字样、图案或水印；违规使用本机构以外其他部门或单位的标识等。

虚假或夸大宣传情况。假借行政机关名义用“包过”“国家认可”“上网可查”等字样对证书的含金量进行虚假、夸大宣传。

违规培训、违规收费情况。超出办学许可的项目职业（工种）和等级范围开展培训，无办学许可证违规开展培训。违反法律法规增加收费项目、提高收费标准，甚至恶意终止培训、抽逃资金等。

违规发放证书情况。打着“国家认可”“上网可查”等旗号，发放“山寨证书”，伪造证书真伪查询系统。

有其他违法违规情况。故意混淆概念、误导社会的炒作和涉嫌欺诈骗取等其他违法违规情况。

此外，在专项治理基础上，建立我市培训评价机构动态“黑名单”制度，将违法违规开展培训评价活动的机构纳入“黑名单”范围，并定期向社会公布。进一步健全完善我市培训评价工作监管体系和工作机制，对技术技能类培训评价发证活动实行常态化管理。

大同云冈机场打造“骑行驿站”

为骑行爱好者和环卫工提供休憩地

本报讯（记者 孙露）为持续推动精神文明建设高质量发展，用实际行动助力我市全国文明城市创建工作，近日，大同云冈机场利用闲置资源空间打造的“骑行驿站”正式建成投用。

面对周边路况车流量较大且没有休息区的难题，为了保证自行车爱好者、环卫工人休憩期间的生命安全，云冈机场在经过充分勘查后，在场区内开辟了环境适宜、视野广阔的专用区域，建起了“骑行驿站”。同时，根据实际需求，进一步完善了交通标志线，对破损路面和环境卫生等进一步修复和美化，增设联排座椅、路灯、太阳能垃圾桶等基础便民设施，设身处地为骑行爱好者和环卫工人打造温馨的休息港湾。

此外，为了营造浓厚的文明城市创建氛围，大力宣传参与创城的工作理念，云冈机场还在驿站醒目位置安装“微笑大同”公益广告牌，深化了机场培育微笑基因、厚植微笑底蕴的城市窗口形象。来往市民看到新建成的“骑行驿站”后，纷纷竖起大拇指。

云冈机场相关负责人表示，“骑



骑行爱好者为驿站点赞 孙露 摄

行驿站”作为城市文明窗口的温馨一角，体现了机场参与全国文明城市创建的责任感。下一步，机场将持续提升精神文明建设水平，实现“文明单位标兵”提级，为高质量发展提供坚强的思想保证和强大的精神动力。

